

## Felsőoktatási felvételi pontok számítása 2024-től

Az első és egyben legfontosabb dolog, hogy az egyes egyetemek és azon belül az egyes karok maguk határozhatják meg, mely tantárgyakat veszik fel a pontszámítási listára, melyekből kérnek emeltszintű érettségit (esetleg semmiből) és saját hatáskörben mire és mennyi plusz pontot adnak. Ebből adódóan előfordulhat az, hogy az egyik egyetem egy kiválasztott szakján pl. 421 pontot ér el a jelentkező, míg egy másik egyetem ugyanezen szakján csak 386-t. Ezért az egyetemek által adott pontok nem lesznek összehasonlíthatóak. Nagyon fontos, hogy a továbbtanulási szándékkal rendelkezők időben kezdjenek el utána járni annak, hogy az általa vágyott szakokra mi a bejutási eljárás és pontszámítás a szóba jöhető egyetemeken. Természetesen az interneten minden lényeges információ elérhető és már működnek a pontszámító kalkulátorok is.

Azért a 5x100 pont logikája viszonylag egyértelmű

### 1. Középiskolai osztályzatokból számított pontszám --- max. 100 pont

Magyar nyelv és irodalom, matematika, történelem, legalább két évig tanult idegen nyelv és legalább két évig tanult olyan tantárgy, ami az egyetem listáján is szerepel. A pontszámot ezen tantárgyak utolsó két tanévében elért év végi osztályzatainak az összege, szorozva kettővel adja.

### 2. Érettségi átlaga --- max. 100 pont

Ezen kategóriába az ún. „beszámítós” tantárgyak (a négy kötelező érettségi tantárgy, kiegészítve egy ötödikkal az egyetem által megadott listából) százalékos eredményeinek átlaga adja a pontszámot, egész számra kerekítve.

### 3. Első felvételi tantárgyból elért pontszám --- max. 100 pont

### 4. Második felvételi tantárgyból elért pontszám --- max. 100 pont

A 3-4. kategóriában is az egyetem által előírt tantárgyakból kell választani, amelyekből szintén az általuk leírt módon (közép- vagy emeltszinten) kell érettségi vizsgát tenni. Ismert rendező elv, hogy az emelt szinten teljesített vizsga annyi pontot ér, ahány százalékos volt a teljesítmény. Míg ugyanezen tantárgyból a középszinten teljesített százalékos értéknek a 2/3-a, egész számra kerekítve lesz az elért felvételi pontszám.

### 5. Egyetem által adott plusz pontok --- max. 100 pont

Itt mutatkoznak a legnagyobb eltérések az egyes egyetemek között. Ezeket tényleg tételesen végig kell bogarászni! A legtöbb helyen adnak plusz pontot akár már az alapfokú nyelvvizsgára is, de eltérő mértékben, s van ahol csak kiválasztott nyelvekre (főleg angol vagy német). Versenyeredményeket is sok helyen beszámítják, főleg az OKTV és ÁSZÉV helyezéseket, de van ahol a Diákolimpiai dobogós helyekért is adnak pontot. Sok helyen igényt tartanak személyes elbeszélgetésre, esetleg alkalmassági vizsgára. Plusz pontokat érhet a szakhoz köthető területen végzett gyakorlat vagy ilyen irányú szakmai végzettség. S a sort még nagyon hosszasan lehetne folytatni.

Egyéb szabályok:

- Megszűnik a bejutási minimális ponthatár, de az egyetem húzhat ilyen, ha akar.
- Továbbra is a jelentkező számára legkedvezőbb pontszámítást kell figyelembe venni (például, ha a 3-4-es kategóriában kettőnél több tárgyból teljesített érettségi vizsgát, vagy számára a „pontduplázás” előnyösebb: 1+2+3+4-es számolás helyett a 3+4-ben elért pontok kétszerese, természetesen mindkettőhöz hozzáadódik a 5-ös).
- A diploma kiadásához nem lesz kötelezően előírva a nyelvvizsga megléte, de lesznek olyan egyetemi karok, ahol ez továbbra is követelmény lesz (pl. külkereskedelem).